

ГОЛУБКОВ

Игорь Вячеславович

09.08.1967 – 24.11.2000

лейтенант

Уроженец п. Грамотеино Кемеровской области. Образование начальное профессиональное. Женат.

В Чечне: инструктор штурмового отделения отдела специального назначения «Урал» ГУИН МЮ РФ по Челябинской области.

Родные: Голубковы Раиса Салиховна (мать), Надежда Михайловна (жена), Вячеслав (сын).

Игорь родился 9 августа 1967 года в п. Грамотеино Кемеровской области. В 1988 году, после службы в армии, окончил СПТУ-34. В период с 1988 по 1995 год работал электрослесарем в ПО «Челябуголь» и монтером ЮУЖД в п. Чурилово.

В сентябре 1996 года Игорь был принят на службу в УИН УВД Челябинской области в должности бойца отряда специального назначения. В 1999 году он вошел в состав отряда специального назначения в должности инструктора штурмового отделения отдела специального назначения «Урал» ГУИН МЮ РФ по Челябинской области.

С 1993 по 1999 год Игорь участвовал в усмирении ваххабитского мятежа в с. Карамахи и с. Чабанмахи Республики Дагестан. Дважды выполнял служебно-боевые задачи при проведении контртеррористической операции по восстановлению конституционного строя в Чеченской Республике. В марте-мае 2000 года обеспечивал безопасность правительства Чеченской Республики в г. Гудермесе, Российского представительства и военного коменданта Чечни в г. Грозном. В октябре 2000 года лейтенант Голубков осуществлял охрану и оборону следственного изолятора в Ленинском районе г. Грозного.

24 ноября 2000 года лейтенант Голубков погиб, выполняя служебные обязанности.

Указом Президента РФ Голубков Игорь Вячеславович награжден орденом Мужества (посмертно). Его имя занесено в Книгу памяти воинов-южноуральцев.

В ноябре 2000 года патрульный БТР с четырьмя бойцами на броне двигался по проспекту Победы г. Грозного Чеченской Республики. Неожиданно прямо перед военной машиной выскочил голубой



«рафик». По имеющейся оперативной информации бойцам было известно: в такой развезжал сам командующий отрядами восточного сектора Грозного, арабский наемник Абу-Дарр. БТР угрожающе взвыл сиреной, приказывая автомобилю остановиться. Ребята не могли сразу же открыть огонь на поражение, так как это могла оказаться машина и с обычными жителями города.

Взрыв прогремел моментально. По сигналу, посланному бандитами из голубого «рафика», сработал заранее заложенный радиоуправляемый фугас. БТР насквозь прошло осколками, словно консервную банку. Пробило колеса, трансмиссию, двигатель. Если бы внутри десантного отсека сидели люди, надеясь на защиту брони, все они наверняка бы погибли. Если бы хоть один осколок, пробивший броню, прошел ниже, в лучшем случае был бы серьезно ранен экипаж БТР. К счастью, этого не случилось. Но четверых ребят, находившихся на броне, град осколков осыпал смертельным дождем. Трое спеназовцев получили тяжелые ранения. Пулеметчик Игорь Голубков, находившийся на задней части машины, от ран скончался на месте.

Тринадцать лет коллеги, друзья Игоря хранят память о нем. Ему посвящены ежегодные соревнования групп быстрого реагирования области, которые проводятся уже два года. Соревнованиям всегда предшествуют митинг, торжественный